

国际·综合

穆沙拉夫被控谋杀贝·布托

此案打破了巴基斯坦军方领导人免受法律制裁的不成文规定



佩尔韦兹·穆沙拉夫 (网络图片)



贝·布托 (网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 史先振)

巴基斯坦一家法院20日对前总统、陆军前参谋长佩尔韦兹·穆沙拉夫提起指控,罪名为涉嫌谋杀、预谋和协助谋杀前总理贝·布托。

分析师认为,案件打破了巴基斯坦军方领导人免受法律制裁的不成文规定,有可能加剧军方与政府间的紧张关系。

多方指认

听证会在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的军事重镇拉瓦尔品第的反恐法庭举行。穆沙拉夫被控谋杀、预谋和协助谋杀罪。

2007年12月27日,贝·布托在拉瓦尔品第参加竞选集会时遭自杀式炸弹袭击身亡。时任总统的穆沙拉夫指认巴基斯坦塔利班头目贝图拉·马哈苏德制造这起袭击。马哈苏德矢口否认,他后来死于驻阿富汗美军的一次无人驾驶飞机空袭行动。

借助妻子的威望,贝·布托的丈夫阿西夫·阿里·扎尔达里2008年9月当选巴基斯坦总统,随后他领导的人民党政府对穆沙拉夫启动司法调查。

2010年,联合国的一份报告认为穆沙拉夫政府没有为贝·布托提供足够保护,称贝·布托之死原本可能被阻止。2012年,贝·布托之子比拉瓦尔·布托·扎尔达里说,穆沙拉夫应该为其母亲遇刺承担责任。穆沙拉夫在母亲的安保工作上“做手脚”,借助宗教极端势力杀死他的母亲。

但是,穆沙拉夫的辩护律师阿夫尚·阿迪勒20日说,所有指控纯属捏造,穆沙拉夫否认所有指控。

人身威胁

听证会经过数次推迟后才得以举行,原因是检方担心穆沙拉夫的人身安全。

时任巴基斯坦陆军参谋长的穆沙拉夫1999年发动军事政变,推翻纳瓦兹·谢里夫政府,上台

执政。2008年,他迫于国内形势下野,开始自我流放。今年3月,穆沙拉夫回国参加选举。4月,穆沙拉夫遭到逮捕,后被禁止参选。

法院5月同意就贝·布托遇刺案保释穆沙拉夫。现阶段,他因涉嫌另外两起案件而被软禁。

检方以穆沙拉夫性命受到“严重威胁”为由,把原定于8月6日举行的听证会推迟到20日。下一次听证会定于27日举行,但判决日期尚未确定。

当局在从穆沙拉夫的住所到法庭的路上和沿途建筑物顶部部署数百名警察,媒体记者没能获准进入法庭采访。听证会只持续了大约20分钟。

穆沙拉夫的律师团出于安全考虑,要求法庭不要让当事人参加听证会。

军方沉默

法新社说,这是巴基斯坦原军方领导人第一次受到犯罪指控,打破了巴军方领导人享有司法豁免权的不成文规定,可能加剧军方与民选政府间的紧张关系。

分析师哈桑·阿斯卡里说,军方可能会静观其变。“他们(军方)将默默地关注案件进展,以及它将对军方产生何种程度的负面影响。军方并不处于不利境地,但他们将对案件的影响表示关切。”

巴基斯坦军方未对穆沙拉夫受到指控一事予以置评。

独立安全分析师伊姆蒂亚兹·古尔认为,指控可能完全带有象征意义,穆沙拉夫最后被定罪只存在“极小的可能性”。

古尔说:“在法律上,穆沙拉夫案将是一宗冗长的案子,因为如果无法证实穆沙拉夫直接涉案,定罪将非常困难。”

反恐法庭曾于2011年11月就贝·布托遇刺案指控两名警官和5名塔利班武装人员,但案件至今仍未判决。

德总理首访 达豪纳粹集中营纪念馆 呼吁年轻人勿忘“二战”历史

□据 新华社慕尼黑8月20日电(记者 宋国城)

德国总理默克尔20日访问了位于德国南部城市慕尼黑附近的达豪纳粹集中营纪念馆,这是在职德国政府首次访问达豪集中营纪念馆。

访问期间,默克尔向纳粹大屠杀遇难者敬献花圈并发表了演讲。默克尔表示,凭吊纳粹大屠杀遇难者对她来说是一个特殊时刻,她感到悲痛和羞愧。她强调,德国人有责任继续与任何形式的极右和反犹太主义作斗争,对纳粹大屠杀遇难者的纪念活动要一代一代传下去,年轻人要勿忘“二战”历史,必须知道如何同极端势力作斗争。



八月二十日,德国总理默克尔在达豪纳粹集中营纪念馆献花圈 (新华社法新)

美国三少年 杀人“取乐”引起公愤

□新华社专电

美国俄克拉何马州3名少年觉得暑假“无聊”,因而杀人“取乐”,20日受到指控。

克里斯托弗·莱恩,22岁,澳大利亚墨尔本人。本月16日,他在俄克拉何马州邓肯市街头慢跑时,背部中弹身亡。行凶者是3名少年,包括16岁的艾伦·卢纳,15岁的詹姆斯·弗朗西斯·爱德华兹和17岁的迈克尔·德韦恩·琼斯。

美国广播公司网援引邓肯市警察局局长丹尼·福特的话报道,这3名少年不想暑假过得“无聊”,决定杀人“取乐”。“他们觉得无聊,就想看到有人死亡。”3人发现莱恩正在街上慢跑,随即把他定为目标,驾车跟踪并开枪射杀他。

20日在法庭上,检察官贾森·希克斯转述行凶者之一卢纳的话说,事发时,琼斯驾车,爱德华兹坐在副驾驶位置上,卢纳坐在后排,用一把左轮手枪朝莱恩背部开了一枪。

卢纳和爱德华兹面临一级谋杀指控,琼斯受控开枪时使用车辆和同谋杀。如果罪名成立,卢纳和爱德华兹将面临终身监禁且不得假释的判决,琼斯则面临至少2年、至多终身监禁的判决。

俄克拉何马州刑事辩护律师戴维·斯莱恩说,根据美国最高法院2005年的一项裁定,因犯罪时未满18岁,这3名少年不会受到死刑判决。

这起凶杀案引起公愤。检察官希克斯称这3名少年为“暴徒”,“我感到震惊,这本不应该发生”。

莱恩生前就读于邓肯市以东大约135公里的埃达市中东大学。他大约一周前从澳大利亚回到美国,事发时前往邓肯市探望父母和女友。

另外,福特在接受澳大利亚联合新闻记者采访时说,3名行凶少年在互联网上的留言显示,他们还打算杀害更多人。“我想,他们开始一场杀人狂欢,如果没有逮到他们,我们那天晚上可能看到更多尸体。”

<p>百业信息 本栏目聘:业务人员 5名 每周一至周六刊登 广告热线:63330677</p>	
<p>六联彩钢公司 专营:复合夹芯板、岩棉板、净化板、彩钢瓦、C、Z型钢、楼承板及各种镀锌方管。 设计制作:楼层加顶、活动板房、钢构车间等 总公司:65520276 13343881038 分公司:62277677 13526990100 总公司:龙门大道 分公司:310国道钢材城</p>	<p>喜讯 洛阳中西医结合医院在我市 寻找500名皮肤白斑患者 治疗援助,人均援助1000元。 西工区王城大道与纱厂西路交叉口西南100米 电话:63083120 网址:www.lyzxy.jhyy.com</p>
<p>独家美国308 每次三秒钟 白斑·顽癣 电话:13592008703</p>	<p>气管炎医院在道北 (豫)中医广[2013]第04-19-057号 冬病夏治预防:感冒、肺炎、哮喘、肺气肿、肺纤维化,洛阳气管炎医院高薪聘用医师、X光化验、中药师毕业学生 电话:18637920428 62315359 地址:火车站北侧春都路西头192号</p>
<p>新法速治 灰指甲 我院引进先进技术,采用局部渗透杀灭病甲下隐藏的真菌,只需换药1次~2次,五天左右,使灰指甲真菌剥离全部脱落,可长出健康亮丽的新指甲。15637919402 (豫)医广[2012]第12-14-462号 63533310 西关九龙鼎南200米交通医院</p>	